
نتانیاهو صلاحیت ندارد
رهبر اپوزیســیون رژیم صهیونیستی هشــدار داد، این 
رژیم با یک بحران اقتصادی مواجه است که پیامدهای 
آن به تمامی شهروندان صهیونیست خواهد رسید. یائیر 
لاپید، رهبر اپوزیسیون رژیم صهیونیستی تصریح کرد: 
»بنیامین نتانیاهو )نخســت‌وزیر ایــن رژیم( صلاحیت 
اداره اســرائیل و همچنین صلاحیت مدیریت جنگ را 
نــدارد.« یائیر لاپید گفت: »نتانیاهو مــا را درگیر دیوان 
دادگســتری بین‏المللی در لاهه کرده و ما را به ســوی 
فروپاشی اقتصادی سوق می‏دهد.« وی در ادامه افزود، 
اکنــون کابینه باید تغییر یابد و وقتی برای انتظار وجود 
ندارد. جلسه رســیدگی به پرونده نسل‏کشی اسرائیل 
در غزه که توسط آفریقای جنوبی به دیوان بین‏المللی 
دادگستری ارائه شده پنج‏شنبه در لاهه آغاز و روز جمعه 
نیز دومین جلســه برگزار شد. در متن شکایت آفریقای 
جنوبی از رژیم صهیونیستی خواسته شده فوراً عملیات 

نظامی خود در نوار غزه را متوقف کند.

2024 سال جنگ است
یوآو گالانت، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی در تازه‏ترین 
اظهارات خود اعلام کــرد، نابودی حماس زمان زیادی 
را می‏طلبد امــا در عین حال زیرســاخت‏های نظامی 
حماس در سراسر باریکه را منهدم کرده‏ایم. گالانت در 
راستای کاستن اختلافات بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
و بنی‌گانتز، عضو کابینه جنگ رژیم صهیونیستی بر سر 
ادامــه جنگ غزه به دو طرف نصیحــت کرد که »دولت 
وحدت« برای تحقق اهداف در جنگ غزه مهم اســت. 
وی در ادامــه مدعی شــد: ســال ۲۰۲۴ ســال جنگ 
خواهد بود و ما پیروز خواهیم شد، زیرا عزم و اراده جدی 
برای پیروزی داریم. وزیر جنگ رژیم صهیونیستی افزود: 
آینده نوار غزه باید روی قدرتی متمرکز باشد که دشمن 
اسرائیل نباشــد. وی همچنین گفت، مانور در مناطق 
شمالی نوار غزه به پایان رسید و به‌زودی در جنوب غزه 
به پایان خواهد رسید. یوآو گالانت اظهار کرد: طی ۱۰۰ 
روز جنــگ، از داخل مناطق خود به داخل غزه منتقل 
شــده‏ایم. گالانت اضافه کرد: »اسرائیل« حتماً باید در 
این جنگ به پیروزی برسد و گزینه دیگری وجود ندارد 

و هیچ‌گونه امتیازی نخواهد داد.

پیروزی ترامپ در آیووا
رئیس‌جمهور ســابق و نامزد فعلی ریاست‌جمهوری 
حــزب  مقدماتــی  انتخابــات  در  آمریــکا   ۲۰۲۴
جمهوری‏خواه در ایالت آیووا، پیروزی بزرگی را کسب 
کرد. دونالــد ترامپ، رئیس‌جمهور ســابق آمریکا که 
هم‏اکنــون نامزد پیشــتاز حــزب جمهوری‏خــواه در 
انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ این کشور محسوب 
می‏شــود، در انتخابات مقدماتی این حــزب در آیووا، 
موفق شد بیش از ۵۰ درصد آرا را کسب کرده و پیروزی 
بزرگی را به‌دست آورد. پس از برگزاری انتخابات دیروز 
و شــمارش بیش از ۹۵ درصــد آراء، ترامپ ۵۱ درصد 
آراء)رای‏دهنــدگان واجــد شــرایط( و رای مثبت ۱۹ 
نماینده منطقه‏ای را به دست آورد. این ارقام برای ران 
دی‏ســانتیس، فرماندار فلوریدا و نیکی هیلی، دیگر 
نامزد جمهوری‏خــواه به ترتیب 21/3 و 19/1 درصد 
بود. همچنین دی‏سانتیس و هیلی از حیث رای مثبت 
نمایندگان منطقــه‏ای به ترتیب هشــت و هفت رای 
کسب کردند! همچنین ویوِک راماسوامی، دیگر نامزد 
جمهوری‏خــواه انتخابات ریاســت‌جمهوری ۲۰۲۴ 
آمریکا پس از آنکه در انتخابات مقدماتی این حزب در 
رده چهارم قرار گرفت، با اعلام حمایت کامل از ترامپ، 

از رقابت کناره‏گیری کرد. 
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۷۹درصد درباره شــراکت‏ها و اتحادهــای امنیتی در اروپا، 
آســیا و خاورمیانه، ۶۳ درصد دربــاره نوآوری‏ها در فناوری 
و ۵۲ درصــد درباره قدرت مســلط اقتصــادی‏اش چنین 
انتظــاری دارند. اســتثنای این ماجرا، عرصه دیپلماســی 
اســت که تنها یک‏ســوم انتظار دارند، ایالات متحده در آن 
قدرت مسلط دنیا باشــد. در عین حال، تنها ۳۱ درصد بر 
این باورند که تا ســال ۲۰۳۴، اتحادیه اروپا به »اســتقلال 
راهبردی« خواهد رســید. حتی خود اروپایی‏ها هم در این 
زمینــه اختلاف دارنــد: ۴۰ درصد فکــر می‏کنند، چنین 
استقلالی خواهند داشــت اما ۳۶ درصد مخالف هستند. 
بین غیراروپایی‏ها، نیمی انتظار چنین اتفاقی ندارند و فقط 
۲۹ درصد انتظارش را دارند. در دســته‏بندی‏های ملیتی، 
۳۰ درصد پاسخ‏دهندگان آمریکای لاتین می‏گویند، ایالات 
متحده با انقلاب، جنگ داخلی یا فروپاشی سیاسی، دچار 
فروپاشــی خواهد شــد. در میان دیگران این عدد ۹ درصد 
اســت. از کل پاســخ‏دهندگان، ۱۲ درصد انتظار فروپاشی 
دارند. این در مقایسه با چین با ۷ درصد و هند با ۶ درصد، 
بیشتر است. ۵ درصد انتظار تبدیل آمریکا به دولت درمانده 
را دارند، کمتر از ۱۱ درصد روســیه و ۸ درصد پاکستان اما 

حدوداً شبیه به افغانستان، آرژانتین و لبنان.

سازمان ملل متحد �

کارشناســان دربــاره نهادهــای بین‏المللــی بعد از 5 
جنگ جهانــی دوم، از قبیل ســازمان ملل متحد، 
بانک جهانی و صندوق بین‏المللی پول، خوش‏بین نیستند 
و انتظــار ندارنــد آن‏ها در طول دهه پیــش رو نقش خود را 
به تمامــی ایفا کنند. بیشــترین بدبینی به ســازمان ملل 
اســت. تنها ۲ درصد انتظــار دارند که این ســازمان کاملًا 
نقش خــود را ایفا کند. ۲۳ درصد هــم می‏گویند تا حدی 
خواهد توانســت. درباره شورای امنیت، حتی یک نفر هم 
انتظار نداشت که کاملًا از پس کارهایش بربیاید و فقط ۱۷ 
درصد انتظار داشــتند که تا حدی بتواند. بیش از نیمی از 
کارشناســان انتظار داشته‏اند که صندوق بین‏المللی پول، 
بانک جهانی و گروه ۷ لااقل تا حدی کارآیی خود را داشته 
باشند. اما این شاید به‌خاطر درصد بالاتر غربی‏ها در میان 
پاسخ‏دهندگان باشد، چراکه در میان کارشناسان آمریکای 
لاتیــن، تنها ۳۶ درصد به صنــدوق و ۳۵ درصد به گروه ۷ 

چنین اعتمادی دارند.

سلاح‏های هسته‏ای �

بعد از دوره اول هســته‏ای که در دوران جنگ ســرد 6 
بــود و دوره دوم کــه پس از جنگ ســرد بود، به نظر 
در حــال ورود بــه دوره ســوم هســته‏ای هســتیم. یکی از 
ویژگی‏هــای این دوره هم فقــدان حکمرانــی بین‏المللی 
خواهد بود. ۸۴ درصد از کارشناســان انتظار دارند تا سال 
۲۰۳۴ لااقل یک کشــور که اکنون سلاح هسته‏ای ندارد، 
سلاح هسته‏ای خواهد داشت. محتمل‏ترین گزینه، ایران 
است، با ۷۳ درصد آرا. برای عربستان سعودی ۴۰ درصد، 
بــرای کره‌جنوبی ۲۵ درصد و بــرای ژاپن ۱۹ درصد چنین 
پیش‏بینی‌ای دارند. درباره اســتفاده از ســاح هسته‏ای، 
۲۰ درصد انتظار دارند که یک گروه تروریســتی این کار را 
بکند. ۱۴ درصد انتظار دارند تا ســال ۲۰۳۴ روسیه سلاح 
هســته‏ای به کار بگیرد و ۱۵ درصد برای کره‌شمالی. خبر 
مثبــت اینکه بیــش از ۶۰ درصد فکــر می‏کنند هیچ‌کس 

چنین نخواهد کرد.

روسیه، اوکراین، اتحادیه اروپا و ناتو �

در جنگ اوکراین و روســیه، خواسته اصلی اوکراین 7 
پس‏گرفتن سرزمین‏هایش است، اما تنها ۱۲ درصد 
انتظار دارند قلمرو اوکراین به وضعیت پیش از سال ۲۰۱۴، 
زمان تصــرف کریمه توســط روســیه برگــردد. ۴۸ درصد 
هــم انتظار دارند به وضعیت پیش از حمله ۲۰۲۲ روســیه 
برگــردد. در طرف مقابل و درباره اهداف روســیه از جنگ، 

تنهــا ۶ درصد انتظار دارند در پایان این درگیری اوکراین به 
روســیه متکی یا از اقمارش خواهد بود. ۵۴ درصد انتظار 
دارند اوکراین به هدف دیگرش در صحنه بین‏المللی، یعنی 
پیوستن به اتحادیه اروپا رسیده باشد؛ فرایندی که کی‌یف 
و بروکســل شــروع‌اش کرده‏اند و البته با مانع مواجه شده 
است. ۴۴ درصد هم انتظار پیوستن اوکراین به ناتو در این 

10 سال را دارند.

تغییرات اقلیمی �

بیــن تهدیــدات جهانــی، تغییــرات اقلیــم با ۳۷ 8 
درصد، بیشــترین درصد را برای انتخــاب به‌عنوان 
دغدغه اصلی داشــته اســت؛ بسیار بیشــتر از گزینه دوم 
کــه بین قدرت‏های بزرگ باشــد، با ۲۵ درصد. بیشــترین 
پیش‏بینی گســترش همکاری در 10 سال آینده هم برای 
تغییــرات اقلیمی اســت، بــا ۴۹ درصد. دومی و ســومی، 
یعنــی حکمرانــی در عرصه فناوری و ســامت عمومی، با 
حدود ۱۴ درصد بســیار عقب‏تر هستند. دیدگاه‏ها نسبت 
بــه خطر و واکنش به هم مربوط هســتند. آن‏هایی که این 
خطــر را تهدید جدی‏تری می‏بینند، بیشــتر انتظار رشــد 
همــکاری بین‏المللــی دارنــد و برعکس. آن‏هایــی که در 
بخش خصوصی کار می‏کننــد، کمتر نگران تأثیر تغییرات 
اقلیم روی شــکوفایی بین‏المللی هستند: فقط ۲۳ درصد 
آن را بالاترین خطر می‏بینند، در مقایســه با ۳۲ درصد که 
بیشــتر نگران جنگ قدرت‏های بزرگ هســتند. در مقابل 
آن خوش‏بینی‏ها، نســبت به موفقیــت این همکاری‏ها در 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‏ای، بدبینی وجود دارد. ۵۳ 
درصد انتظار شــروع روند نزولی تا ســال ۲۰۳۴ ندارند در 

مقابل ۴۴ درصد که دارند.

هوش مصنوعی و شبکه‏های اجتماعی �

به‌طور کلی، کارشناســان پیش‏بینی بسیار منفی‌ای 9 
نســبت به شبکه‏های اجتماعی دارند و نگاهی نسبتاً 
مثبت به هوش مصنوعی. ۸۱ درصد می‏گویند شــبکه‏های 
اجتماعــی در مجمــوع اثــری منفــی روی مســائل جهانی 
خواهند داشت. ۵۱ درصد بر این باورند که هوش مصنوعی، 
اثری نســبتاً مثبت یا خیلی مثبت خواهد داشت و در مقابل 
۳۸ درصــد برعکس ایــن فکــر می‏کننــد. گروه‏بندی‏های 
جمعیتی بین کارشناســان در این زمینه اختلاف داشــتند. 
مردان )۵۳ درصد مثبت و ۳۶ درصد منفی( نگاه مثبت‏تری 
به هوش مصنوعی دارند تا زنان )۴۴ درصد، هم برای مثبت و 
هم منفی(. آن‏هایی که در بخش خصوصی‌اند، بسیار نسبت 
بــه هوش مصنوعی مثبت‏ترند. همــه گروه‏های دیگر غیر از 
بخش خصوصی، یا منفی‌اند یا تقریباً نصف‏نصف. به لحاظ 
ســنی هم اختلاف هست و مرز آن روی ۵۰ سال. ۵۶ درصد 
بالای ۵۰ ســاله‏ها درباره هوش مصنوعی نگاه مثبت دارند و 
۳۳ درصد منفی. زیر ۵۰ سال، تقریباً برعکس همین است: 

۳۱ درصد مثبت و ۵۲ درصد منفی.

در مجموع، همه بدبین‌اند �

امســال این نظرخواهی یک ســوال را برای اولین بار 10 
پرسیده اســت: به‌طور کلی، فکر می‏کنید یک دهه 
دیگر، دنیا بهتر از الان خواهد بود یا بدتر؟ خلاصه پاســخ‏ها 
این اســت که در مجموع، همه گروه‏های سنی، جنسیتی، 
ملیتــی و حوزه کاری بــه دهه پیش رو بدبین هســتند. ۶۰ 
درصد کل کارشناســان شــرکت‏کننده می‏گوینــد دنیا بدتر 
خواهد بود و ۴۰ درصد می‏گویند بهتر. هیچ دسته‏بندی‌ای 
هــم تغییر قابل‏توجهــی در این آمــار ایجــاد نمی‏کند. این 
ارزیابی باید نگران‏کننده و هوشیارکننده باشد. در این جمع 
کثیر کارشناســان با پس‏زمینه‏های مختلــف، تخصص‏ها و 
سوابق مختلف، سن‏وســال مختلف و دغدغه‏های مختلف، 
هیچ گروهی نیســت که روند تحولات را برای یک دهه آینده، 

نزولی پیش‏بینی نکند. همه منتظر روزهای بدتری هستند.
ترجمه و تنظیم: روح‌انگیز رها

دهه پرتنش
»نظرخواهی سالانه آینده‏نگری جهانی« پیش‏بینی‏های کارشناسان تا سال ۲۰۳۴ را بررسی می‏کند

  به طور کلی، آیا فکر می‌کنید دنیا، یک دهه بعد، در وضعیت بهتری خواهد بود، یا در وضعیت بدتری؟
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  نسبت به کدام نهاد بیشترین اعتماد را دارید؟

   در ۱۰ سال آینده کدام کشور ]جدید[ سلاح هسته‌ای خواهد داشت؟

   انتظار دارید کدام بازیگر در ۱۰ سال آینده از سلاح هسته‌ای استفاده کند؟

   در سال ۲۰۳۴، اوکراین...

   بزرگترین تهدید نسبت به شکوفایی جهانی در ۱۰ سال آینده کدام خواهد بود؟

صندوق بین‌المللی پول

بانک جهانی

گروه ۷

بانک سرمایه‌گذاری زیرساخت آسیا

گروه ۲۰

سازمان تجارت جهانی

سازمان ملل متحد

بریکس

شورای امنیت سازمان ملل متحد

ایران

عربستان سعودی

کره جنوبی

ژاپن

هیچ کشور جدیدی سلاح هسته‌ای نخواهد داشت

کشوری دیگر

از سلاح هسته‌ای استفاده نخواهد شد

یک گروه تروریستی

کره شمالی

روسیه

چین

اسرائیل

پاکستان

هند

ایالات متحده

کشوری دیگر

عضو اتحادیه اروپا خواهد بود

دولتی مستقل و خودمختار با کنترل قلمرویی خواهد بود که پیش از حمله ۲۰۲۲ روسیه داشت

عضو ناتو خواهد بود

دولتی مستقل و خودمختار با کنترل قلمرویی خواهد بود که پیش از حمله ۲۰۱۴ روسیه داشت

در مدار روسیه و به آن متکی خواهد بود

هیچ کدام

%58/4

%57/9

%55/8

%43/4

%39/2

%36/2

%24/8

%22/1

%16/9

%73/5

%39/6

%25/4

%19/3

%16/4

%5/8

%63/4

%19/6

%15/2

%14/1

%6/2

%6/2

%4

%3/6

%3/6

%4/3

%54

%48/2

%43/8

%11/6

%6/2

%12

تغییرات اقلیمی

جنگ بین قدرت‌های بزرگ

روندهای جمعیتی

بدهی

ازدست‌رفتن مشاغل و اخلال اقتصادی به خاطر پیشرفت فناوری‌هایی مثل هوش مصنوعی

یک پاندمی جهانی دیگر

موضوعات دیگر

%36/7

%24/8

%12/2

%7/4

%7/4

%1/9

%9/6

بهتر بدتر


